



**CONSULTA DI QUARTIERE
REGINA PACIS - SAN DONATO**

Incontro del 22.04.2024 ore 21:15
presso Sala A e B del Centro Civico in via Buonarroti, 115

COORDINATORE DELLA CONSULTA: Giuseppe Bellani
ASSOCIAZIONI n° 10
CITTADINI ATTIVI n° 22

TOTALI PRESENTI n° 11
TOTALI ASSENTI n° 21
UDITORI: n° 3 (di cui una formatrice Agenzia Metodi e un rappresentante della stampa)

INCONTRO N. 104

O.d.g.:

1. Assessore Abbà - Piazza Bonatti: previsione inizio/termine lavori ed inaugurazione;
2. Posticipo "incontro pubblico di Consulta sulle aree dismesse" - proposte;
3. "Fuori GP" - Piazza Bonatti - collaborazione/proposte;
4. "Pulizie di primavera" - consuntivo;
5. Varie ed eventuali;
6. Definizione prossima data della Consulta.

Il Coordinatore introduce ricordando la chiusura delle iscrizioni alle Consulte e dà il benvenuto ai nuovi iscritti. Con il supporto di slide passa quindi alla trattazione dei punti all'o.d.g.

1. Annuncia l'assenza dell'Assessore Abbà, impegnato in consiglio comunale. Ciononostante, riferisce della comunicazione congiunta degli Assessori Fumagalli e Abbà in cui confermano la volontà di incontrare in altra data la consulta per confrontarsi specificatamente sull'argomento (evitando possibilmente lunedì e giovedì perché giorni di consiglio comunale). Vengono riferiti aggiornamenti sul progetto della costruzione di una meridiana in Piazza Bonatti, i contatti presi con esperti di gnomonica ed i tecnici dell'Amministrazione comunale ed espresso il vivo ringraziamento al cittadino che, oltre ad avere proposto l'idea, sta seguendo minuziosamente i lavori.

Il coordinatore riporta il desiderio dell'Ass.re Abbà che la consulta sia presente con attività ricreative durante l'inaugurazione della piazza: l'assemblea sottolinea la difficoltà di progettare degli eventi in assenza di date di riferimento per l'inizio e la fine dei lavori di riqualificazione. Viene anche suggerito che in quella sede potrebbero essere presentati i corsi civici attivati in Quartiere, eventualmente anche con un open-day al centro civico. In assenza della rappresentante dei commercianti, il coordinatore si impegna a sentirla separatamente per un coinvolgimento dei negozianti nell'organizzazione.

2. Si cerca di individuare la data per l'incontro pubblico con il Sindaco, il quale, già contattato dal Coordinatore, si è reso disponibile, ricordando il rispetto della fase elettorale e, quindi, proponendo di far slittare l'incontro fino dopo il 10 giugno, al termine delle Elezioni europee.

L'assemblea auspica l'incontro, ma si apre un acceso confronto sulla sede in cui poterla svolgere e sulle sale pubbliche idonee ad accogliere un'assemblea pubblica (> 20 presenze).

Vengono avanzate diverse idee su come bypassare il problema esaminando diverse possibilità di sale pubbliche tra cui Urban center, Centro civico San Rocco, all'aperto in Piazza Bonatti, Uffici in via Procaccini, all'aperto nell'Ex-macello, l'Auditorium della Scuola Bellani..., e alcune sedi private di associazioni sportive, una ludoteca: si ricorda che è stata fatta una delibera per l'utilizzo della sala parrocchiale e che, al momento, bisognerà concordare come accedere/utilizzare alla sala prenotata. Viene sollecitata la necessità di risolvere definitivamente il problema delle sale: il coordinatore riferisce che anche l'Assessora Fumagalli ha particolarmente a cuore il problema ed è nelle intenzioni approfondire.

Le date individuate dall'assemblea sono 11, 12, 19 giugno. La coordinatrice del centro civico verificherà con la segreteria del sindaco e invierà l'invito.

3. Nella programmazione dell'ufficio Eventi del Comune saranno previsti momenti di animazione in Piazza Bonatti per il Fuori GP in occasione del Gran Premio. Visto l'interesse della consulta e del quartiere a contribuire agli eventi, viene comunicata all'Ufficio la disponibilità, informando che si è in attesa dell'inizio dei lavori di riqualificazione della Piazza.
Diverse le proposte che scaturiscono dall'assemblea, tra cui: saggio di chitarra dei ragazzi di Insieme dove musica c'è gioia &..., ass.ne Vespaclub, Sarabanda, con cui si ha già avuto modo di collaborare in altre occasioni. Si discute degli spazi disponibili: palco e aree limitrofe della piazza.
4. Il consuntivo delle Pulizie di primavera a livello cittadino vede un'ottima partecipazione con 130 cantieri e oltre 5.000 volontari. I cantieri proposti dalla Consulta hanno avuto buone adesioni e un bilancio positivi. È stata proficua la collaborazione con l'organizzazione, nonostante le vicissitudini del cantiere al sottopasso - già proposto e approvato- successivamente modificato e assegnato ad altri dall'organizzazione. Si entra nel dettaglio, discutendo del fatto.
Viene raccolto un appunto in particolare, legato al fatto che non siano stati forniti contenitori idonei per le siringhe raccolte.
Viene riportata la notizia che il lavoro al sottopasso sia già stato in parte imbrattato: si discute per trovare soluzioni per rimediare, eventualmente, con un progetto per ridipingere il muro (eventualmente con il contributo di licei artistici - Valentini, Meroni, artisti, writer, un volontario già disponibile a contribuire al miglioramento del paesaggio urbano...). Vengono proposte telecamere come deterrente a successivi atti vandalici: si fa notare - anche dalle immagini delle slide- una possibile predisposizione per il passaggio dei cavi.
5. Festa di Quartiere: viene sollecitato l'inizio dei lavori di programmazione della festa di quartiere, ricordando la tempistica richiesta dalla procedura. Si ricorda che, nel caso, il patto di cittadinanza potrebbe vedere la festa di quartiere come *trainato* all'interno del proprio programma. Si suggerisce quindi di inserire il punto assolutamente nell'o.d.g. della successiva consulta.
6. Varie.
 - Patto di Cittadinanza. Il coordinatore riferisce che è stato accolto come una sfida, ha visto impegnati 12 enti per 15 progetti: un ringraziamento in particolare al gruppo di lavoro che ha saputo assemblare e organizzare il materiale e seguire i vari passaggi. Il Comune sta aspettando il testo definitivo, con un interesse particolare per le scuole. Partirà nell'anno scol. 2024-25 (settembre 2025). Si ripresenta la questione sale. Saranno eventi gratuiti e accessibili.
 - Date per incontro con la Dirigente dei Servizi sociali per la sintesi e la presentazione pubblica degli esiti del progetto "Tutti per uno, uno per tutti".
La coordinatrice del progetto riferisce che sarà l'occasione per raccontare l'esperienza, presentare il quadro in cui si è sviluppato e gli esiti sulle

famiglie e sul quartiere. Sarà l'occasione per parlare di welfare di comunità e della rete degli operatori, guidati dal formatore che ha seguito il progetto. Verrà proposta alla Dirigente la data martedì 21.05.2024: la coordinatrice del progetto si impegna a verificare la disponibilità delle sale (il centro civico opzionerà una sala del centro stesso);

- Formazione delle Consulte: la formatrice presenta brevemente il contenuto dei momenti formativi e a chi sono rivolti (Amministratori - Consulta - Funzionari - Giunta). Ricorda il calendario degli incontri con il formatore: il giorno 23.05 on line per i componenti della consulta; il 4 e il 15.05 per coordinatori e vice. Resta da definire la sala per l'incontro pubblico di chiusura.

4. Data prossima consulta

Viene fissata per il giorno martedì 14/05/2024, alle ore 21.00, con il seguente O. d. G.:

1. Incontro Ass. Abbà su Piazza Bonatti;
2. Giornata di Quartiere: individuazione Referente e attivazione Gruppo di lavoro;
3. Individuazione Referente e attivazione Gruppo di Lavoro per la programmazione degli Eventi della consulta in occasione del "Fuori GP" in Piazza Bonatti del 29 agosto'24;
4. Formazione consulte: aggiornamenti;
5. Varie;
6. Definizione data prossimo incontro di consulta.

Monza, 23.04.2024

La coordinatrice del centro civico



Centro Civico Regina Pacis - San Donato